

В футбол играют настоящие девчонки

По-настоящему царский подарок к Всемирному Дню лицеиста, отмечаемому 19 октября, своей школе преподнесла команда девочек лицея №4, выигравшая финальные соревнования IX Всекубанской спартакиады школьников «Спортивные надежды Кубани» по мини-футболу. За право стать чемпионками Ейского района боролись победители групповых этапов среди учащихся 5-6-х классов (мальчики и девочки). Став чемпионками Ейского района, школьницы получили право представлять наш район на краевых соревнованиях.

Несмотря на то, что женщины в последнее время все активнее осваивают мужские виды спорта, не так уж много среди них желающих играть в футбол. Тем не менее, жизнь все активнее вносит свои коррективы. Узнав, что девочки-лицеистки играют в эту истинно мальчишковую игру, да еще и выигрывают, я, честно говоря, засомневалась: мальчики и футбол — это естественно, а для нежных, хрупких созданий существует много других видов спорта — более элегантных и выразительных. Заинтересовавшись, кто же они, эти юные футболистки, решила с ними познакомиться.

Мы встретились с тремя спортсменками в кабинете тренера команды — учителя физической культуры, Почетного работника образования РФ Николая Владимировича Васько.

— Девочки, вопрос сначала к вам: почему вы решили играть в мини-футбол? Ведь, согласитесь, что этот вид спорта как бы не для девочек.



Юные создания, откровенно смущаясь, категорически со мной не согласились. Первой горячо заступиться за этот вид спорта решилась Лиза Клопотова, ученица 6-го «Д» класса:

— На уроках физкультуры, которые ведет Николай Владимирович, я играла в футбол вместе с мальчишками, и преподаватель предложил мне заняться этим видом спорта в секции. Я с радостью согласилась. Два года, занимаясь мини-футболом, чувствую себя по-настоящему счастливой. Этот вид спорта не променяю ни на какой другой, пусть даже самый красивый. Тем более, что тренер у нас — очень добрый и справедливый. И атмосфера на тренировке — дружелюбная. А как мне понравилось побеждать! Это же так круто!

— А меня Николай Владимирович в прошлом году увидел на спортивной площадке у дома, — добавила Даша Швед, ученица 6-го «А» класса, — где я с мальчишками играла в футбол. Тренер подошел ко мне и спросил, не хочу ли я записаться к нему в спортивную секцию? Я согласилась, потому что мне всегда нравилось играть в футбол. А до этого я занималась в Ейской школе искусств хореографией.

— И ты ради футбола оставила танцы?

— Нет, конечно, не ради футбола. Просто у меня теперь поменялись интересы. Я в школьной секции еще и волейболом занимаюсь. А вообще, мне все нравится — и

спорт, и учеба, потому что наш лицей — самый лучший на свете. Здесь интересная жизнь, нас любят преподаватели, а мы — их.

— Ева, а как ты оказалась в команде девочек?

— Мне понравилось на уроках физкультуры выигрывать у мальчишек, — не задумываясь, выпалила ученица 6-го «Д» Ева Литвинова. — Учитель физкультуры пригласил меня заниматься, и вот уже два года я хожу в секцию по мини-футболу. Николай Владимирович нас учит тому, что, если что-то сразу не получается, никогда не нужно сдаваться. Он нам говорит, чтобы мы не расстраивались, а пробовали до тех пор, пока не достигнем поставленной цели. У нас характер здесь закаляется.

— Николай Владимирович, сколько таких влюбленных в футбол девочек занимается в вашей секции?

— Двадцать девочек из пятых и шестых классов. Вы не думайте, что футбол — это игра только для мальчиков. Нет. Этот вид спорта прежде всего учит дружбе, сплачивает коллектив. Одиночка в футболе — не игрок, а вот все вместе — сила. Кстати, девочки в игре проявляют даже большую активность, чем мальчишки. Заметив это, я еще в 2009 году создал в школе первую команду девочек в городе. И сейчас продолжаю начатое дело.

А чтобы у моих подопечных был опыт игры, мы регу-

лярно тренируемся на стадионе с мальчишками. Эти ребята занимаются футболом в детской спортивной школе и на год—два младше моих девочек. Такие совместные тренировки разрешены законом. Так вот, мальчишки-футболисты — очень серьезные соперники. Они категорически не хотят нам проигрывать, поэтому игры проходят очень остро, напряженно. Выигрывают, как правило, мальчишки. Но мы никогда не сравниваем себя с ребятами, так как конкурировать с ними не имеет смысла. Ведь они физически сильнее девчонок, поэтому наши матчи — это, скорее, мастерство, чем спорт. Но нам без таких тренировок никак нельзя.

Пусть даже девочки никогда не станут профессионалами в этом виде спорта, они научатся дружить и будут хорошо знать, что такое — настоящий коллектив. И как важна поддержка товарища. Поверьте, все те знания и умения, что они приобретут в секции, пригодятся им в жизни. Ну и, конечно, никакими словами не передать азарт и радость от победы. Я очень надеюсь, что мои знания и старания как тренера помогут нашей команде и в дальнейшем достигать спортивных вершин.

Нина ИКОННИКОВА.

НА СНИМКЕ (слева направо): Лиза Клопотова, Даша Швед, Ева Литвинова.